

公益研学进超市 小记者化身“多面手”

“你们知道怎么挑选橙子吗？”
“茄子是软的好，还是硬的好呢？”
“怎么分辨莲藕新不新鲜？”

5月22日，华润万家慈溪前应路店果蔬区里，工作人员向宁波晚报(现代金报)小记者介绍着挑选瓜果蔬菜的知识，开启了小记者公益研学课堂的序幕。

现代金报 | 甬上教育 记者 张培坚 文/摄

来自慈溪慈吉实验学校的20余名小记者被分成了5组，有的负责整理货架，有的学着去打秤，有的则学着收银结账。在超市工作人员的指导下，小记者们迅速进入角色。

一组小记者跟随工作人员陈琼来到果蔬区。“你们知道吗？橙子也是分公母的，母的口感会更好。”陈琼的介绍让小记者们瞪大了眼睛，“母的橙子脐会大一些。表面光亮的就比较新鲜，如果失去光泽且有些软，我们就要把它挑出来打折销售或丢弃了。”在工作人员的指导下，小记者们尝试挑选出货架上品相不好的橙子，将它们放进专用收纳筐里。

货架上的蔬菜看似平平无奇，其实里面也大有学问。工作人员介绍说，一般像娃娃菜这类的叶菜，如果外面一层菜叶蔫了，可以剥去蔫掉的菜叶，里面仍然是新鲜的，可以继续销售。而有些像土豆、莲藕等蔬菜，如果有不新鲜的迹象，就要及时地清理出来。

随后，工作人员又告诉大家如何挑选味道更佳的时令水果，小记者们纷纷拿出自己的采访本，认真地将自己的相关知识记录在册。“回去我要教妈妈如何挑选水果。”一位小记者说。

“你看，这里有个条形码，扫描一下就可以了。”在收银台，收银员阿姨手把手地教小记者如何给顾客结算商品。收银考验人的细心和计算能力，在

收银区体验岗位的几位小记者都表现出了兢兢业业的工作态度，并且会主动找活儿干。“奶奶，我来帮你扫码。”在自助收银区，小记者们帮助上年纪的顾客扫码、付款，让顾客们的购物结算效率提高了很多。

在超市工作，少不了和顾客打交道，因此学会和人沟通是件十分重要的事情。为防范疫情，每位顾客前来超市都要在门口扫场所码和出示48小时核酸证明，两位小记者负责提醒、协助老年人扫码。工作看似简单，却要面临层出不穷的问题。有的老年人没有智能手机，有的则无法提供有效期内的核酸证明，小记者们都要一一进行解释、劝导。“通过门口执勤，我觉得沟通很重要，能够更好地化解问题。”经过磨炼，杨婷然同学感叹道。

这次活动让小记者们掌握了不少新的生活技能，也感受到劳动的不易。“回去有丰富的作文题材了。”孩子们开心地说道。



小记者学习如何辨别娃娃菜的好坏。



小记者在整理货架上的橘子。



小记者帮助老年顾客扫场所码。



小记者收纳旧纸箱。

学生习作

今天我把门

慈溪市慈吉实验学校413班
杨婷然(证号2219396)
指导老师 姜志华

5月22日，我们在华润万家开启了研学之旅。这可是我第一次到超市“工作”，不免有些紧张。

我被分配到门口“站岗”，提醒顾客戴好口罩和扫描场所码。过了一会儿，一位大叔来了，我见他没掏手机的意思，赶忙上前说：“叔叔，您好！请扫一下场所码。”叔叔亮了码，是绿码，可核酸报告却是灰色的，上面写着：48小时以外。我愣住了，好半天才反应过来：“叔叔，您的核酸证明超时了，需要重新做核酸。”他马上拉长了脸，说：“我不来了！”边说边转身离开了。

“检查核酸报告是我的职责，我总不能因为他的不高兴就违反原则吧。”我委屈地回忆着他刚才的表情，心想：人与人之间要沟通交流，才能解决问题。

我在门外足足站了两个小时，尽管有顶棚，偶尔有一丝微风，但还是很热，腿都站麻了。看来任何工作都是辛苦的，在超市里工作可真不容易！

称重打包

慈溪市慈吉实验学校413班
陆峻煜(证号2208432)
指导老师 姜志华

上周日，我们来到华润万家超市，体验了超市的各项工作。在这次体验中，我学到了很多专业知识，也体会到了不同工作的辛苦。

我们小组被分配到食品散装区，为顾客称重打包。首先，促销员阿姨带我们了解了编码的作用。原来超市里的商品都是有编码的，只需将编码输入称重机中，选择名称，再点击“Prt”，一张记录商品详情的单子就会被打印出来，再将单子贴在商品上，把袋子打包好，就完成了散装称重任务。

一次次的尝试使我们的操作越来越熟练了，我们心中充满了喜悦。在工作中，我们还要时不时整理将要出售的商品，将已变质的商品丢掉，还要分清哪些商品是不可以直接用手触摸的。通过这次活动，我们知道了做一名超市员工的辛苦，以后我们要多多体谅别人的工作。

小职业，大学问

慈溪市慈吉实验学校403班
史哲丞(证号2208395)
指导老师 陈莹

那天，我以“员工”的身份，出现在了华润万家，体验超市的日常工作。

我被分到了生鲜区。各种各样的生鲜，让我看得眼花缭乱：有扁扁长长的芸豆，镰刀一样的红尖椒，清香诱人的胡萝卜等。我最喜欢吃辣的东西了，闻着辣味，我徐徐走到了辣椒区。这些辣椒五颜六色，看着就像一道彩虹。工作人员说，辣椒不能太软，摸上去硬硬的并且有光泽的最好；而轻轻一捏没有什么水分的，是不好的；最差的要数发黑的、烂的……听完这些基本知识，我们便开工了。我撸起袖子，开始精心挑选起来。这个辣椒捏起来硬硬的，肯定是个好辣椒，但是它的皮却没有光泽，到底怎么办才好呢？为了避免浪费，我把它留了下来。工作人员告诉我：“这些没有光泽但是硬硬的，都可以进行二次销售。”

我们经常去超市买东西，却不知道里面还有这么多学问呢。这次研学活动，让我看到了生活中不同的一面。

我是小小收银员

慈溪市慈吉实验学校413班
胡昊(证号2208430)
指导老师 姜志华

上周日，我作为一名宁波晚报(现代金报)小记者，走进华润万家进行研学活动。我的工作体验是收银。

我拿起一样商品，找到商品的条形码，放在红外线下一扫，机器立刻发出滴的一声，随后是“扫码成功”的语音提示。我的内心一阵亢奋，我会扫码啦！不过也有不成功的时候：机器上显示扫码失败，我就得重新把它放到红外线下扫，直到成功为止。

有一次，我扫完所有的码，仔细数了数，发现顾客要买的东西只有六样，可机器上却显示了七样。我马上一样一样地对照，这才发现酱油多扫了一次，还好及时发现，否则顾客要多付钱了。我马上叫来身旁的管理员阿姨，她告诉我在数量后面点“减一”，我照着做，果然成功了。

这次当收银员，让我知道了工作需要细心，不可以出一点差错。